

Előfizet... Helyben és... Előfizet... TELEGGDI K. LAJ... KAROLYI könyv... szerkesztésnél. B... talo...

ban csak egy érzet uralkodhatik. (Helyeslés.) Pártolja a miniszter indítványát. Rövid vita után, mely a vizsgálát egyes részleteire vonatkozott, a ház elfogadta, a miniszter indítványát. Northeote kifejti, hogy a konstánt vétés bürtönnel vagy pénzbírással járhat. De a ház tagjainak becsületére forogván szóban, azt hiszi, hogy a puszta bírság nem elég büntetés. Azt indítványozza, hogy Ward az ülészek tartására a parlamenti épület bürtönébe zárossék.

Igy történt az Lónyai, így Kerkapoly és így történtik Tisza Kálmán korszakában. — Szerenévelen az az ország, a hol a kormány nagyon sokat kormányoz; a nép jóléte s az egyéni szabadság sokkal biztosabb alapokon nyugszik ott, ha a kormány legkevésbé is kormányoz. Magyarországon egy miniszter nem is gondolkozik másképp, mint hogy uralkodása alatt, ha palotákat nem épít s uradalmakat nem vásárol, hát az utókor élhetlennek fogja tartani. S ez elröböl kiindulva, teljes igazsága van. Valamely ércalap szerkesztője lefeszett egyszer egy ökröt egy szénával megrakott jászól elé, melynél nevezetes az volt, hogy az állat csak bámult a szénára, de abból nem evett. A rejtelmet nem tudta megfejteni senki, mire az illető lap legközelebbi száma hozta a megfejtést, mely szerint a rejtelmi értelme: a szénát már volt.

De hát se te, se vaj, e helyett még a zairunkból is dézsmát vesznek; Tisza Kálmán alighanem egy ál-Messias, az igazi majd csak ezután fog jönni. — ha ugyan lesz hóvá. G. I.

ÚJDONSÁGOK.

Rövid vita után a miniszter ezen indítványa is elfogadtatott. Felóra múlva a háznapgy jelenté, hogy a ház határozata teljesítve van. A parlamenti épület bürtöne nem a legirtózatosabb hely ugyan, de Ward ur a lakásért és élelmiséért oly számolat fog kapni, melyképest Európa legdrágább vendéglőjének számlája valószínűleg nem marad. Magyarországon a Sándor-utcai palotát bizonyosan nagyon ki kellene bővíteni, ha a parlamenti büntető eljárás és bürtönrendszer behoznánk.

Ugy látszik, hogy a magyar állam nagyban hasonlít a mesebeli jászólhoz, de az is látszik, hogy a jászól körülverő egységek nem hasonlítanak a számarinak nevezett ökrökhöz, mert a fogyatékán levő szénát a tanu-sítja, — hogy az illetőknek felszíves jó étvágyuk van.

* A debreczeni iparos-egyletek küldötti. kik a f. évi júniusban a fővárosban megtartott II. országos iparos gyűlésen jelen voltak, mult vasárnap délelőtt az iparos ifjak egylete helyiségében értekezletre gyűltek össze, melyen tárgyalás alá veték az iparos gyűlés kinyomatott, s ide is megküldött hítelestelt jegyzőkönyvét. — A jegyzőkönyv öt fő pont jának határozták meg azokat, melyek a kongressusban hozott s akkor a lapokban is közzölt határozattal megegyezőnek, minél fogva egyhanglag elhatározták, hogy e tekintetben Streitman Józsefhez kérdést intézzenek, mint a kinek ellenjavaslata — egy pont kivételével — teljes szövegében határozatképp a kongressus által elfogadtatott.

mi minden szükségletéről gondoskodott; midőn ezt is tönkre tette, egy bécsi kereskedővel ismerkedett meg, kit rábirt, hogy vele együtt Pestre jöjjen. A kereskedő itt nem sokára esődni mondván, megszökött, s Paulinát elhagyta. Midőn a hóly az idő eljártával ledér életével keresni képtelen volt, a főváros egyik mosóintézményébe állt szolgálatba és később nem bírva a munkát, koldusná lett. Ez életet is meguntván a Dunába ugrott és a szegény Paulinát, ki már érek óta nem kooskázott, tegnapielőt találta ott a hóosin a kórházba. Szébeiben találtak egy összegyűrt levelet, melyben eltrajza volt levirva.

A mai reggeli lapokban olvasho, hogy Zichy Ferraris gróf felszólította a szabadalévi párt elnökét, alakítana egy képviselőkből álló bizottságot, mely ügyet tárgyalná, — egy-szemsind államtitkár állásáról lemondását Tisza Kálmán kezébe tette le, ki azt a Palségnek már fel is terjesztette volna.

* A „Bika” vendéglő építése ügyében ma délelőtt a városüzemeltetési bizottság tartott, melyen felolvastattak egy miniszteri leirat, mely tudatja, hogy az itt volt szakértők, kik a félben hagyott épület megvizsgálták, javaslatukat a miniszterhez már beadták. Bizony ideje is volna már az építkezés hozzá fogni, mert az mégis csak borzasztó, hogy az ősi idők nem sokára ismét bekövetkezzenek, az építkezés azért felnyrt pihen.

* A „Bika” vendéglő építése ügyében ma délelőtt a városüzemeltetési bizottság tartott, melyen felolvastattak egy miniszteri leirat, mely tudatja, hogy az itt volt szakértők, kik a félben hagyott épület megvizsgálták, javaslatukat a miniszterhez már beadták. Bizony ideje is volna már az építkezés hozzá fogni, mert az mégis csak borzasztó, hogy az ősi idők nem sokára ismét bekövetkezzenek, az építkezés azért felnyrt pihen.

* Lajos napját nagy ünneppályességgel készülnek megünnepli Nagyváradon. E célból, mint ottani lapok írják, bizottság alakult, mely már megrendelt egy értékes logóbirt azon célból, hogy azt Kossuth Lajos hazánkfiának elküldesse. A névett a kóros-utcai vendéglőben fog megtartani. 5—600 vendégre még is bizonyos számban. A vendéglő helyiségét két nappal előbb az iparosok fogják díszíteni. A kert helyiség mellett elfolyó Körös vizére tujatokat luszak fel, s e tujatjok helyzetnek el a cizigányok, és a dalárdá, hogy az ének és zene annál szebben hangozzék a magasa. A névett teljeszen reggelig fogják tartani, s másnap reggel a jelen voltak együtt vizik ki a loboigt a vasuti állomáshoz, hogy azt Kossuth Lajoshoz küldjék.

Nálunk szabad százezekre menő borra-valót elfogadni az államtitkárnak, Angliában egy nem is nagyfontosságú henczeget elfogadják a képviselő. Magyarországon képviselőháznak a képviselő gyanus üzletetbe becsátok, vásárt csinál a becsület rovására. Angliában bebtörtönöztek egy képviselőt, mert magának nagyobb befolyást, nagyobb fontosságot akart tulajdonítani, mint a minő van.

Az új képviselőházi alakításra a képviselőház elnökét kellett volna felszólítani egy mindeket pártból egyenlő számban választandó érdekeletlen képviselőkből álló bizottság alakítására, noha, mint fentebb mondotuk, ily közeg nem illeikés a fennforgó bírási események elintézésére nézve, — de még is helyesebb volt volna, — mint a szabadalévi párt elnökéhez való folyamodás. — Elvből tehát az látszik, hogy pártkérdést csináltak a dolgoból, melyet mindazáltal ha figyelmelem kísértünk, igazságot kell nekik adnunk, mivel ez csakugyan a szabadelévi párt kérdése, saját pártügye. A független párt részén ilyen piszkos ügy nem fordult, nem fordul s nem fog elő fordulni sohasem, mert megvagyunk győződve, hogy a független pártunk tiszta jellemű, fedhetlen becsületű, onzetlen tagjai vannak, kiket sem rang sem hivatalvágy el nem sédít, s kiknek lelkiismerete pénzben nem vásárolható meg.

* Kladó lakás. Piac-utczán azelőtt Drago, most Szikszay József ház első emeletén egy négy szobából, konyhá és kamarából álló igen szép lakóhelyiség minden órában a legelőnyösebb feltételek mellett kiadó. Értekezhetni eziránt szerkesztőségünkben, vagy Mészáros János ural a függetlenség kör helyiségében.

* A „Bika” vendéglő építése ügyében ma délelőtt a városüzemeltetési bizottság tartott, melyen felolvastattak egy miniszteri leirat, mely tudatja, hogy az itt volt szakértők, kik a félben hagyott épület megvizsgálták, javaslatukat a miniszterhez már beadták. Bizony ideje is volna már az építkezés hozzá fogni, mert az mégis csak borzasztó, hogy az ősi idők nem sokára ismét bekövetkezzenek, az építkezés azért felnyrt pihen.

Az ál-Messias. Debreczen, jul. 29.

Gróf Zichy Ferraris Viktor bátran fordulhat Várady Gáborhoz valamely érdemrendért, a miért pénzügyi műveleteinek napfényre kerülte által a magyar kormányk nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is hiruvert szerzett. Várady Gábor pedig méltó hála-nyal teljesíteti Zichy kívánalmát, mert hiszen kizárólagosan neki köszönhetni, hogy az ő hirtedő vált „ügyét” a napirendről leszeriotta a Zichy fatális „ügy”. Tisza Kálmán magyar miniszterelőnök viszont graunálhat mindkét „szaszsesség” urnak, a miért a dolgokat annyira összevissza szitták, hogy a esomóba őt csak néhány vékony szálacska vonja bele, mely szálatcskákat egy pár végzettszerű metszéssel sikerül elválni, hogy kiszabadithassa magát a csiméből, mely a miniszteri omipotentia enyésző testén ücsögött.

Ellenben a szabadelévi pártban gyakran előforduló „stiklik”, illetőleg egyes tagjainak felszínre hozott botránnyos viselt dolgok, fájdalom, de azt tanusítják, hogy azon a részén gyakran csapnak a lelkiismerettel vásárt, gyant keltő üzleteket hajtanak végre, minél fogva tönkreteszik az állam főbb tisztelőinek, a minisztereknek, egyzóval az egész magyar nemzetnek tekintélyét, becsületét.

* Válasz. (Nyilt levél a „Debreczen szerkesztőségéhez”. Tisztelt barátom! A törelmes „nyilt tér” rovatában becses lapod tegnap számban úszós nyelven — fogalmatokat rendkívül érdekes cikkek jelent meg az általam szerkesztett „Ebrszót” úszós rovata ellen. Ertesiteni kívánom azért tisztelt lapod olvasót, válaszul a nyilttereknek, — hogy ama rovatom vezetőjét felhírtam állításának bebizonyítására, a mit ő megígért, és érdemleges válaszát az „Ebrszót” legközelebbi és következő számban teszi közzé. — Együttal kijelentem, hogy mig czikkirő, vagy az adatszörő állításának valótlanságáról meg nem győződöm, azok neveit meg a feyegetésül használt sajtóbírósg előtt sem fogom elárulni. Annit ígérök, hogy az igazságot soha nem engedem elnyomni lapom terén. Tisztelettel Debreczen, 1879. jul. 29. Szatmári Károly, az „Ebrszót” szerkesztője.

* Iskolai értesítés. A budapesti kereskedelmi akadémiá, mint ez hirdetségi rovatunkból látható, f. é. szeptember hó 1-én nyitandija meg huszonhatodik tanév folyamát és bizonyos reményhöz, miszerint ezen mintaszerűleg vezérelt a bel- és külföldön a legjobb hírvében álló intézet, ezen évben is számos tanuló látogatásának fog örvendeni. —

A sajtó pedig hála feliratot intézend mindnyájokhoz, hogy a saison mert uborka-szagát egy kis országos sikkasztási históriákkal beparfümizették; ezzel be leszen fejező az „ügy”, s a gondviselés által kirendelt férfiak haladni fognak tovább küldetésük útján.

E botránnyok soha nem fordultak elő oly gyakran, mint épen Tisza Kálmán uralkodásának korszakában. Ugy látszik, hogy a gondviselés épen e korszakot szemelte ki, melyben a nemzetet mindenféle csapással sújtja; pedig voltaképen ez lett volna a Messias kora, leg-

* Nyilvános számadás. A debreczeni dalzene egylett f. é. július 5-én Hajdu-Böszörnyében tartott hangversenyre és énektáncalmával belépti-jegyekből befolyt 119 frt, felülfizetőkötől 3 frt 60 kr, összesen 122 frt 60 kr. Az összes kiadás 82 frt 28 kr, tehát a tiszta jövedelem 40 frt 32 kr, mely összeg az együli pénztárba helyeztetett. Az elnökség. —

* Eugenia exocsászarné egy angol lap íráse szerint, sürgős letelezett Viktória királyi nőlhöz, hogy Carey hadnagya semmi büntetést nem engedjen szabni.

A mérték feladása mellett... Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy ajsajt szabásom és gyártásommal kállira betenizedett item... 10 forinttól 30 forintig kőspéznz fizetés mellett kaphatók.

Szedlák József, férj-észo. Kereskedelmi akadémiára... A BUDAPESTI kereskedelmi akadémiára... Az előkészítő osztályba való felvétellere e betöltött 13-ik életév, meg a 3-ik középiskolai osztály bevégetése után megkövélő ismeretek kimutatása (vagy bizonyítvány)val, vagy felvételi vizsgálat útján) kívánatlik. Az évi tandíj 180 frt. Az írtét értékesíti bizonyítványai az egy évi önkéntes szolgálatra jogostanuk. Minden egyebekre szivesen nyújt felvilágosítást, valamint programokkal és prospektusokkal ingyen szolgál az intézet igazgatóságá. (221.)

ISKOLAI Végkiarulás. Férjem Gaszner Pál, a Kern Adófi ézeg volt tulajdonosa halála folytán, üzlettelmel felhagyók, s annak önkényes kiárulását, úgy mint rumburgi, hollandi és czevasz gyölokokat, ezéma és pamut vásznakat, különösen kartonokat, gyapjú és pamut kendőket, veteleket s más egyéb rőfös és rövidáru czikkeket igen jünányos árban elárusítottok. Valamint hajtandó voluék az egész üzletet is kedvező feltételek mellett átadni, a melyre is becses figyelemt felháva vagyok tisztelettel, Üzv. Gaszner Pálné. (219.)

ISKOLAI VÉGKIARULÁS. Nyilvános polgári és kereskedelmi iskolák és nevelő-intézetekben... Férjem Gaszner Pál, a Kern Adófi ézeg volt tulajdonosa halála folytán, üzlettelmel felhagyók, s annak önkényes kiárulását, úgy mint rumburgi, hollandi és czevasz gyölokokat, ezéma és pamut vásznakat, különösen kartonokat, gyapjú és pamut kendőket, veteleket s más egyéb rőfös és rövidáru czikkeket igen jünányos árban elárusítottok. Valamint hajtandó voluék az egész üzletet is kedvező feltételek mellett átadni, a melyre is becses figyelemt felháva vagyok tisztelettel, Üzv. Gaszner Pálné. (219.)

ERŐSÉR PIKILÓS. Egy halálra... Lajos Napoleon titk... „Halálra ítélt, ha úgy van is?! — Adjunk az úgykban oly káriszen a természet törénésen ember halálra van nek meg kell halni a nemetés keddébe? Mi jogtörhetnek rendeltetni? — Ifjú éveim? — Remem kötelek, mi éitem dőrá tenni? — Oh! hányan megelponó ifjú erőben, kik tölön oly szerelmi kötelés osatorla és sokan, am következni i. — És mi volna külömg, — mi engemet e